

首爾市長性騷擾案調查叫停掀爭議

遺書「向所有人道歉」將舉行5天市葬

韓國首爾市長朴元淳前日失蹤後，遺體昨日凌晨在北岳山一帶被發現，事件轟動韓國政壇。首爾市政府昨日公開朴元淳的親筆遺書，他在遺書中向所有人致歉，對於只能為家人帶來痛苦感到愧疚。警方初步相信朴元淳是自殺，將就其確實死因展開調查，至於朴元淳生前被前秘書指控性騷擾，警方則以當事人已身故為由叫停調查。

首爾警方前日下午接到朴元淳女兒報案稱父親失蹤後，出動4個機動隊、3間警署、700多名消防特搜隊的人力，展開大範圍搜索，最終於當地時間昨日凌晨，在北岳山三清閣附近發現朴元淳的遺體。警方消息人士透露，朴元淳的遺體是由搜救犬發現，其後送往首爾大學醫院安置。

警方昨日公布，將着手調查朴元淳死亡一事，警方暫未發現朴元淳被他殺的痕跡，但為調查確實死因，會調查其生前手機通話內容、行蹤等，並會與朴元淳家屬商討驗屍相關問題。

首爾市長秘書室昨日公開朴元淳的親筆遺書，遺書是在市長官邸的書桌上發現，他在遺書中表示：「向所有人致歉，感謝曾陪伴我同行的所有人，對於至今只能為家人帶來痛苦，我一直感到愧疚。」朴元淳表示希望將他的骨灰灑於父母墓地，最後稱「願各人安好」。

首名市長任內逝世

首爾市政府公布，將為朴元淳舉行市葬，葬禮為期5日，定於13日出殯。市政府方面提到，首爾市長於在任期間身亡是歷來首次，首爾特別市亦是首次舉行市葬，會於市政府大樓前設弔唁處，供市民悼念。

■綜合報道

朴元淳一名前秘書曾周三向警方報案，指控被朴元淳多次性騷擾，更聲稱還有更多受害人。不過警方昨日表示：由於朴元淳已過身，按法例有關他涉嫌性騷擾的調查亦需停止，預定會將案件移交檢方，並建議檢方以「無刑事起訴權」為由結案。

對受害人不公 兩萬人聯署

儘管不少首爾市民緬懷朴元淳，但亦有很多人認為性騷擾案因他的死亡而無法查個水落石出，對受害人而言極不公道。青瓦台請願網站上便有人發起聯署，指出性騷擾調查因朴元淳死亡無疾而終，此情況下不應舉行「為期5日的厚葬」，應低調地以家族葬禮形式處理，請願截至昨日已收到逾兩萬個簽名。昨日在朴元淳的靈堂外，亦有示威者舉起「有些自殺等同暴力，是最終極的暴力」標語抗議。

朴元淳家屬則在昨日發聲明，聲稱有關性騷擾指控是「片面主張或毫無根據的內容」，並警告會對散播有關言論的人採取法律行動。與朴元淳同屬共同民主黨的議員朴洪根亦表示，社交平台上有人惡意散播謠言，嚴重損害故人聲譽、二次傷害遺屬，呼籲立刻停止不負責任的行為。

■綜合報道



▲首爾市長秘書室昨日公開朴元淳的親筆遺書。 美聯社

◀首爾警方於北岳山三清閣附近發現朴元淳的遺體。 美聯社



示威者在朴元淳的靈堂外，舉起「有些自殺等同暴力，是最終極的暴力」標語抗議。 美聯社

金正恩：朝美峰會對朝無好處

朝鮮最高領導人金正恩的妹妹、勞動黨中央委員會第一副部長金與正昨日表示，目前朝美雙方存在嚴重對立和分歧，如美國不改變立場，舉行會談對朝鮮沒有好處。她指朝鮮無意威脅美國，敦促美國取消對朝敵視政策。

美國總統特朗普和國務卿蓬佩奧近日先後表示，對美朝恢復會談「充滿希望」。朝中社引述金與正稱，若現時朝美舉行峰會，明顯只會提升「某些人的聲譽」，只對華府有好處，對

■綜合報道

朝鮮毫無實際利益。她批評過去會談集中無核化措施及解除制裁，現在應轉變為取消美國對朝敵視政策，強調現時拒絕會談，「不代表半島無核化不可能發生，而是現階段無法實現」。

金正恩與特朗普前年在新加坡歷史性舉行峰會，簽署關於半島無核化的聯合聲明，表示將致力維持半島持久和平穩定。但雙方去年在越南河內的第二次峰會無疾而終，無核化談判自此陷入僵局。

■綜合報道



失蹤後身亡的首爾市長朴元淳。 美聯社

執政黨屢爆性醜聞 民眾嘲「性暴力黨」

韓國總統文在寅上任以來，執政共同民主黨內屢次有政客被揭涉嫌性侵，失蹤後身亡的首爾市長朴元淳已是第三人。分析

相信性侵醜聞將嚴重影響共同民主黨聲望，打亂未來總統大選的格局。

文在寅政府中首名被揭性侵的官員，是忠清南道前知事安熙正，其前秘書金智恩親自現身電視台直播新聞

節目，指控遭安熙正性侵。法庭最終於去年2月判處安熙正入獄3年6個月，他至今仍被囚於光州的監獄。近期安熙正因母親逝世獲准短暫出獄奔喪，總統府亦向安熙正致哀，做法引起爭議。

另一名捲入性侵醜聞的是釜山前市長吳巨敦，他今年4月23日突然宣布辭職，承認與女性職員進行面談時，因不需要身體接觸被指性侵，吳巨敦正接受警方調查，未被拘留。

■綜合報道

共同民主黨屢次傳出性侵醜聞，甚至部分民眾譏諷該黨為「性暴力黨」。數宗案件亦有共通點，指控性侵的女性均是與該官員接觸緊密的職員，各人亦是共同民主黨內新星，包括安熙正及朴元淳均被外界視為有力問鼎總統的人選，連番傳出醜聞後，恐危及共同民主黨未來的競選格局。

青瓦台至今尚未回應朴元淳死亡一事，原定的例行記者會亦在事發後取消。

■綜合報道

美第一夫人雕像在家鄉被焚毀

美國第一夫人梅拉尼亞位於其家鄉斯洛文尼亞的一座木製雕像，於本月5日遭人縱火焚毀，燒至嚴重焦黑，當地警方已展開調查。

這座雕像位於梅拉尼亞家鄉塞夫尼察鎮，由美國藝術家唐尼與當地藝術家合作，以電鋸從樹幹直接雕出，去年7月5日揭幕。唐尼表示製作雕像是希望引起各人對美國政局的討論，原因是梅拉尼亞身為移民，卻嫁給一名堅持阻截移民的總統。

由於雕像線條較粗糙，不容易認出是梅拉尼亞，但雕像身上繪有梅拉尼亞在總統特朗普宣誓就任總統

時身穿的淺藍色裙子。雕像引來不少批評，有人指看來像「稻草人」，應被移除。唐尼前日否認有媒體指是他縱火，又稱不知道縱火者的動機，但事件或與美國7月4日國慶慶祝活動有關。他同時表示有意作出「藝術回應」，但未有透露細節。

斯洛文尼亞首都盧布爾雅那以北一條村莊，亦豎立了一座特朗普的木製雕像，負責創作的藝術家將其命名為「自由神像」，藉此諷刺民粹政治，但雕像於今年1月亦被人焚毀。

■綜合報道



■位於斯洛文尼亞的梅拉尼亞像遭縱火焚毀後被移除。 網上圖片

加州就留學生簽證新規控告華府

美國移民及海關執法局(ICE)日前頒布新指引，規定美國留學生若所有秋季學期課程均在網上授課，將無法獲得簽證，必須離境。加州檢方前日控告華府，指有關政策違法，威脅學生受教育機會及生命安全，成為首個針對新規定起訴華府的州份。

加州檢察總長貝塞拉發聲明，強烈譴責新規定「任意且反覆無常」，強制學校重開將加劇學校在疫情下的壓力，或使校園淪為新冠疫情爆發的「中心」。他指出新指引令學

生面臨失學風險，健康福祉亦受疫情威脅。

貝塞拉同時指出，新規定將對加州產生「不成比例」的影響，根據加州大學系統的秋季入學數據，在逾22.9萬名本科生中，國際學生佔逾2.72萬人，南加州大學在2019學年至2020學年招收的所有學生中，更有1/4是國際學生。

繼哈佛大學及麻省理工學院(MIT)後，加州大學也宣布計劃入稟法院控告聯邦政府，要求法院阻止華府驅逐留學生。

■路透社/法新社